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Niederschrift  
über die öffentliche Sitzung des Bau- und Wegeausschusses der Gemeinde Lehe 

am Donnerstag, 7. März 2019, im Feuerwehrgerätehaus Lehe 
 
Beginn: 19:30 Uhr    Ende: 21:50 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Herr Thorsten-Holger Bruhn als Vorsitzender 
Herr Jörg Nagel 
Herr Stefan Plaga 
Herr Rolf Thiede 
Herr Ulf Umlandt 
Herr Gerd Heinrich Peters 
Herr Lorenz Wittkowski 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
 
Tagesordnung: 
1. Verpflichtung eines bürgerlichen Mitgliedes 
2. Einwohnerfragestunde 
3. Genehmigung der letzten Niederschrift vom 20.06.2017 
4. Mitteilungen 
5. Information Ausbau und Gestaltung der Zuwegung zum und über den Park-

platz bei der Feuerwehr 
6. Straßen- und Wegeangelegenheiten 
7. Eingaben und Anfragen 
 
 
TOP 1. Verpflichtung eines bürgerlichen Mitgliedes   
 
Der Vorsitzende verpflichtet das bürgerliche Ausschussmitglied Lorenz Wittkowski per 
Handschlag zur gewissenhaften und unparteiischen Erfüllung seiner Obliegenheiten 
und weist ihn in sein Amt ein. 
 
 
TOP 2. Einwohnerfragestunde   
 
Herr Tietjens fragt nach einer Befestigung bzw. Erweiterung der Brücke im Holsteiner 
Graben für eine bessere landwirtschaftliche Nutzung. Der Vorsitzende erklärt, dass 
nach bereits erfolgter Sichtung das Verhältnis zwischen Nutzung und Kosten nicht ge-
geben ist. Der Ausschuss rät Herrn Tietjens, Ausweichwege zu nutzen.  
 
Frau Beste fragt, welche Alternativen es für die überlaufenden Mülltonnen gibt. Diese 
würden mit Tüten voller Hundekot befüllt sein.  
Durch die krankheitsbedingte Nichtbesetzung des Bauhofes Lehe würden die Müllei-
mer nicht geleert. Herr Thiede verweist auf den Beschluss der Gemeinde, dass Kot-
beutel nicht durch die Gemeinde Lehe beschafft werden und dadurch den Bürgern 
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nicht bereit gestellt werden. Eine Alternative für die Kotbeutel-Entsorgung sei daher 
nicht umsetzbar.  
Herr Plaga erklärt sich bereit, am nächsten Tag die beiden Mülleimer zu entleeren. 
 
 
TOP 3. Genehmigung der letzten Niederschrift vom 20.06.2017   
 
Die Niederschrift vom 20.06.2017 wird mit fünf Enthaltungen genehmigt 
 
 
TOP 4. Mitteilungen   
 
Der Vorsitzende berichtet, dass eine Lampe an der B5 defekt war. Diese wurde durch-
gemessen und instand gesetzt. 
 
In der Schulstraße gab es ebenfalls einen Defekt. Dort wurde der Sicherungsautomat 
gewechselt. An der Bushaltestelle B5 gab es eine Begehung für die Verlegung der 
Bushaltestelle. Weitere Informationen und eine eventuelle Entscheidung wird auf der 
nächsten Sitzung der Gemeindevertreter vorgetragen.  
 
Herr Bruhn berichtet, dass es eine Besichtigung über die Steine im öffentlichen Gelän-
de der Gemeinde gegeben hat. Derzeit werden für die betreffenden Bereiche die Ei-
gentumsrechte geklärt. Die Bürger werden dann über die Entfernung der Steine infor-
miert. Auf diesem Wege wird nochmals auf die Reinigung der Gehwege laut Satzung 
hingewiesen. 
 
HQL-Lampen: Firma Dimmlight teilte dem Vorsitzenden mit, das die HQL-Lampen wei-
terhin genutzt werden können. Herr Bruhn bemüht sich um Infos über Kosten und Auf-
wand einer evtl. Umrüstung auf LED.  
 
 
TOP 5. Information Ausbau und Gestaltung der Zuwegung zum und über den 
Parkplatz bei der Feuerwehr   
 
Herr Nagel berichtet über Anmerkungen der Feuerwehr Brandkasse. Die Beschilde-
rung der Feuerwehrzufahrt bzw. Bauhof soll geändert werden. Ebenso muss die Park-
platzmarkierung dementsprechend angepasst werden.  
 
Der Ausbau und die Änderung dieser Vorgaben durch die Feuerwehr Brandkasse wird 
der Gemeindevertretung als Beschlussvorlage zugehen.  
 
 
TOP 6. Straßen- und Wegeangelegenheiten   
 
Der Vorsitzende informiert, dass bezüglich des weiteren Verfahrens Bohrungen der 
Bgm.-Dr.-Rausch-Straße abgewartet werden.  
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TOP 7. Eingaben und Anfragen   
 
Herr Bürgermeister Rolf Thiede stellt den Antrag, die Bushaltestelle der Schulstraße zu 
versetzen. Der Antrag wird mit einer Enthaltung genehmigt. Herr Thiede wird die Um-
setzung im Weiteren klären und überwachen.  
 
Der Vorsitzende bittet um Terminvorschläge für die Anfuhr zum Maifeuer. Termine 
können mit ihm zeitnah abgesprochen werden.  
 
Herr Thiede fragt an, ob es eine Lösung für den Zuschnitt der Rabatten gibt. Aufgrund 
der Nichtbesetzung des Bauhofes müsse die Gemeinde eine Lösung finden. Es wird 
einstimmig beschlossen, dass dieses Thema in der gesamten Gemeindevertretung zu 
klären ist.   
 
 
 
 
 
 
 
 

(Bruhn)  (Plaga) 
Vorsitzender  Protokollführer 

 
Verteiler: 
 
Ausschussmitglieder, GB-Leitung, GSB, AV, Akte, Auszüge verteilt, Freigabe Ratsinfo, Protokollbuch. 
(sp) 

 

 


